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Луговая растительность верховий Колымы изучалась в 1992-1999гг. на базе стационара, расположенного в окрестностях с.Оротук. Более 100 геоботанических  описаний обработаны в системе как эколого-фитоценотической, так и эколого-флористической классификации с  составлением характеризующих таблиц и выделением ассоциаций.


Сырые и болотистые луга развиваются на первой и второй надпойменных террасах. Наибольшие их площади сконцентрированы в районах межгорных котловин Ураза-Талон и Оротук, где долина сформирована островной поймой четырех уровней (0.5 м, 1.5 м, 2.5 м и 4.0 м) и двумя надпойменными террасами (5.0 м и 8.0 м). На редко заливаемых островах высокой поймы и террасах подрусловой талик отсутствует. Лангсдорфовейниковые луга формации Сalamagrosteta langsdorffii занимают антропогенные луговины, опушки, вырубки в тополево-чозениевых, тополево-лиственничных и лиственничных лесах пойм высокого уровня. Доминирует Calamagrostis langsdorffii, присутствуют Elymus trachycaulus, Cacalia hastata, Urtica angustifolia, Artemisia tilesii. Выделены ассоциации Calamagrostetum langsdorffii Nomokonov 1940, Elymo-Calamagrostetum, Mulgedio-Calamagrostetum (Calamagrostis langsdorffii-Mulgedium Степанова 1955). Преобладают аллювиально-луговые почвы без признаков оглеения. На островах, занятых  тополево-чозениевыми  лесами, подрусловой талик присутствует. Участки затопляются один раз в 6-8 лет. 


Первая надпойменная терраса занята  комплексом  сырых,  болотистых лугов и  осоковых болот на основной поверхности и кустарниковыми лиственничниками из Larix cajanderi на гривах.  На  выположенных  участках отмечены сообщества  с  содоминированием  Calamagrostis langsdorffii и Carex appendiculata.  Присутствуют  Poa  palustris,  Galium  trifidum, G.boreale, Tanacetum boreale, Rubus arcticus. Наблюдаются колебания флористического состава - в сухие годы преобладают  луговые  виды, во влажные - болотные. На повышенных и бугристых участках развиваются сообщества с участием кустарников Betula  divaricata, B.exilis, Salix pulchra, S.myrtilloides, S.hastata, Spiraea salicifolia. Выделены  ассоциации Сalamagrostio langsdorffii-Caricetum appendiculatae, Вetulo divaricatae-Caricetum appendiculatae, Salici myrtilloidis-Caricetum appendiculatae. На пониженных участках, по микрозападинам, преобладают болотистые луга с доминированием Саrex appendiculata и Carex cespitosa. Присутствуют Carex saxatilis,  Betula exilis, Salix saxatilis, Poa palustris.  Во влажные годы увеличивается участие Carex rostrata и Carex vesicata.  Выделены ассоциации Caricetum appendiculatae Akht. 1987, Magnocaricetum caricosum vesicatae Нешатаев 1994,  Betulo exilis-Caricetum appendiculatae. Выделенные ассоциации относятся к союзу Caricion appendiculatae Akht.et.al. 1985. Почвы - аллювиально-луговые,  на влажных участках глееватые, на сырых-глеевые.  Участки затапливаются один раз в  10-12  лет катастрофическими паводками. Во влажные годы почвы обводнены. 


Вторая надпойменная терраса занята в основном кустарниковыми сообществами и старыми гарями,  зарастающими Larix cajanderi. На опушках и полянах встречаются разнотравно-злаковые луга с преобладанием  Cala-magrostis langsdorffii, Tanacetum bipinnatum, Galium boreale, Mulgedium sibiricum,  Rosa  acicularis, Spiraea salicifolia. Описаны ассоциации  Сalamagrostetum langsdorffii Nomokonov 1940,  Roso-Calamagrostetum langsdorffii.  Почвы старопойменные без признаков оглеения. Пойменный режим отсутствует. В мочажинах второй надпойменной террасы развиты осоковые болота ассоциаций Caricetum rostratae Rubel 1912 ex Osvald 1923 и болотистые луга ассоциации  Caricetum appendiculatae Akht. 1987 в комплексе с зарослями Betula divaricata,  B.exilis. Почвы пойменные болотные глеевые. Пойменный режим отсутствует.





